

① סדרים צלילים

הגדרה: סדר צלילי $\{a_n\}$ - סדר של מספרים ממשיים או מרוכבים.
 - סדר צלילי $\{a_n\}$ נקרא סדר מתכנס אם $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$.

הגדרה: סדר מתכנס - דוגמה: $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2}$ מתכנס ל- $\frac{\pi^2}{6}$.
 סדר מתכנס $\{a_n\}$ הוא סדר של מספרים ממשיים או מרוכבים.
 סדר מתכנס $\{a_n\}$ הוא סדר של מספרים ממשיים או מרוכבים.
 סדר מתכנס $\{a_n\}$ הוא סדר של מספרים ממשיים או מרוכבים.

* נר"ר של סדרים $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ הוא סדר מתכנס.

הגדרה: סדר מתכנס - סדר של מספרים ממשיים או מרוכבים.
 (א) $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ מתכנס אם ורק אם $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$.

משפט: סדר מתכנס $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ הוא סדר מתכנס.

הוכחה: אם $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ מתכנס, אז $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$.
 סדר מתכנס $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ הוא סדר מתכנס.
 סדר מתכנס $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ הוא סדר מתכנס.

הגדרה: סדר מתכנס - סדר של מספרים ממשיים או מרוכבים.
 סדר מתכנס $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ הוא סדר מתכנס.
 סדר מתכנס $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ הוא סדר מתכנס.
 סדר מתכנס $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ הוא סדר מתכנס.

29) צורת גאומטרית (כך נקראת הסדרה הזו) על-פי הנוסחה:

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n \cdot n}{3^n} \quad (1)$$

פתרון: נשים לב שיש לנו סדרה גאומטרית עם $r = \frac{1}{3}$ ולכן:

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left| \frac{(-1)^n \cdot n}{3^n} \right| = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{n}{3^n}$$

סדר חזרים

(נשתמש ב-טכניקת ההפרדה, למשל):

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n+1}{3^{n+1}} \cdot \frac{3^n}{n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n+1}{n} \cdot \frac{3^n}{3^{n+1}} = \frac{1}{3} < 1$$

לכן הסדרה ~~גאומטרית~~ מתכנסת (ע"פ מבחן ד' או מבחן ה-ריווינג) \implies סדרה מתכנסת.

הסדרה מתכנסת ולכן הסדרה מתכנסת.

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n+1}}{\sqrt{n}} \quad (2)$$

נשים לב שיש לנו סדרה גאומטרית עם $r = \frac{1}{\sqrt{n}}$ ולכן:

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left| \frac{(-1)^{n+1}}{\sqrt{n}} \right| = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}} = \infty$$

לכן הסדרה מתכנסת (ע"פ מבחן ה-ריווינג) \implies סדרה מתכנסת.

****** הערה: לא ניתן להשתמש במבחן ד' או מבחן ה-ריווינג כדי לבדוק את התכנסותה של הסדרה הזו, מכיוון שהיא איננה גאומטרית. במקום זאת, נשתמש במבחן ה-ריווינג (מבחן ד' או מבחן ה-ריווינג).

③ דוגמה: לפי שטח, כלומר שמוקד

הק מוקדו של האי-ביי, כלומר כל
 - סדר האי-ביי מוקדו ומקדו כללית
 כללית מוקדו ומקדו כללית
 שמוקדו כללית ומקדו כללית.

* אם סדר האי-ביי מוקדו ומקדו כללית, כללית
 - מוקדו ומקדו כללית ומקדו כללית
 מוקדו ומקדו כללית, מוקדו כללית.

דוגמה: סדר האי-ביי מוקדו ומקדו כללית
 $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} \cdot a_n$ כללית ומקדו כללית

כללית ומקדו כללית, כללית ומקדו כללית
 $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n+1}}{5^n}$ כללית ומקדו כללית
 סדר האי-ביי מוקדו ומקדו כללית, כללית ומקדו כללית
 $a_n = \frac{1}{5^n} > 0$ כללית ומקדו כללית

משפט דיריכלי
 $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} a_n$ כללית ומקדו כללית.

כללית ומקדו כללית, כללית ומקדו כללית
 כללית ומקדו כללית, כללית ומקדו כללית

כללית ומקדו כללית, כללית ומקדו כללית
 $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$ כללית ומקדו כללית
 כללית ומקדו כללית, כללית ומקדו כללית
 $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} \cdot a_n$ כללית ומקדו כללית

כללית ומקדו כללית, כללית ומקדו כללית
 כללית ומקדו כללית, כללית ומקדו כללית
 $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} \cdot a_n = S$ כללית ומקדו כללית

כללית ומקדו כללית, כללית ומקדו כללית
 $a_1 > S > 0$ כללית ומקדו כללית
 כללית ומקדו כללית, כללית ומקדו כללית

(1) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n+1}}{\sqrt{n}}$ שרשרת

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n+1}}{\sqrt{n}}$$

הערות: $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}}$ שרשרת מתכנסת.
הערות: $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}}$ שרשרת מתכנסת.

$\forall n \in \mathbb{N}: 0 < a_n = \frac{1}{\sqrt{n}} \rightarrow 0$ (נ"ל)

הערות: $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}}$ שרשרת מתכנסת.

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{\frac{1}{\sqrt{n+1}}}{\frac{1}{\sqrt{n}}} = \sqrt{\frac{n}{n+1}} < \sqrt{\frac{n+1}{n+1}} = \sqrt{1} = 1$$

לפי a_n מונוטונית יורדת.
☺

הערות: $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}}$ שרשרת מתכנסת.

$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{(-1)^{n+1}}{(\log(n))^2} \quad (2)$$

הערות: $\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{(\log(n))^2}$ שרשרת מתכנסת.

$$\sum_{n=2}^{\infty} \left| \frac{(-1)^{n+1}}{(\log(n))^2} \right| = \sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{(\log(n))^2} \Rightarrow \text{הערות: } \sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{(\log(n))^2}$$

הערות: $\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{(\log(n))^2}$ שרשרת מתכנסת.

$\forall n \in \mathbb{N}: 0 < \frac{1}{(\log(n))^2} \rightarrow 0$

הערות: $\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{(\log(n))^2}$ שרשרת מתכנסת.

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{\frac{1}{(\log(n+1))^2}}{\frac{1}{(\log(n))^2}} = \left(\frac{\log(n)}{\log(n+1)} \right)^2 < 1^2 = 1$$

לפי a_n מונוטונית יורדת.
☺

⑤ (גבולון הסדר $\sum_{n=2}^{\infty} 2^n \cdot a_{2^n}$)

$$\sum_{n=2}^{\infty} 2^n \cdot \frac{1}{(\log(2^n))^2} = \sum_{n=2}^{\infty} \frac{2^n}{(n \log(2))^2} =$$

$$= \frac{1}{(\log 2)^2} \cdot \underbrace{\sum_{n=2}^{\infty} \frac{2^n}{n^2}}$$

לפי מבחן מ- (דבר)

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2^{n+1}}{(n+1)^2} \cdot \frac{n^2}{2^n} =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} 2 \cdot \left(\frac{n}{n+1}\right)^2 = 2 > 1$$

לפי גבול הסדר $\sum_{n=2}^{\infty} 2^n \cdot a_{2^n}$ \approx סדר

סדר $\sum \frac{1}{(\log(n))^2}$

סדר של n^2 הוא סדר מתכנס

סדר שלנו לא מתכנס כפי הנראה

* (כבוד הגיוס בגא) (שיקף לכך ש-סדר $\sum_{n=2}^{\infty} \frac{(-1)^{n+1}}{(\log(n))^2}$ הוא קא)

סדר מתכנס ס'מ קא $\forall n \in \mathbb{N}: 0 < a_n = \frac{1}{(\log(n))^2}$

לפי קא $a_n = \frac{1}{(\log(n))^2}$ הוא סדר

מתכנס

סדר הוא סדר אינסופי

מתכנס סדר שלנו מתכנס בגא

תשובה:

6

דבר ראשון נראה שיש לנו סדרה מתכנסת, נראה שיש לנו סדרה מתכנסת, נראה שיש לנו סדרה מתכנסת.

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sqrt{n} \sin(n) + n}{n^2}$$

פתרון:

ראשון נראה שיש לנו סדרה מתכנסת, נראה שיש לנו סדרה מתכנסת.

1) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin(n)}{n} + \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin(n) + 1}{n}$

2) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin(n)}{n^2} + \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin(n) + 1}{n^2}$

3) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin(n)}{n^2} + \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin(n) + 1}{n^2}$

תשובה:

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{\sin(n)}{n^{3/2}} + \frac{1}{n} \right) = \underbrace{\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin(n)}{n^{3/2}}}_{(1)} + \underbrace{\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n}}_{(2)}$$

באופן כללי
- ב'ים פ' - פ' - פ'
חוד'י, פ'ס פ'ס פ'ס
- פ'ס פ'ס פ'ס
1) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin(n)}{n^{3/2}}$
2) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n}$

1) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin(n)}{n^{3/2}}$ - פ'ס פ'ס פ'ס
פ'ס פ'ס פ'ס

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left| \frac{\sin(n)}{n^{3/2}} \right| = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{|\sin(n)|}{n^{3/2}}$$

$$\frac{|\sin(n)|}{n^{3/2}} \leq \frac{1}{n^{3/2}}$$

8) (1) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n} \sin(2n)$ זכור: $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n} \sin(2n)$ זכור

זכור: $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n} \sin(2n)$ זכור

$$\sum_{n=1}^{\infty} \underbrace{\frac{1}{n}}_{a_n} \cdot \underbrace{\sin(2n)}_{b_n}$$

$\frac{1}{n} \rightarrow 0$ זכור $a_n \rightarrow 0$ (1)

זכור $b_n = \sin(2n)$ זכור (2)

זכור: $\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{1}{n+1} \cdot \frac{n}{1} = \frac{n}{n+1} < 1$, $a_n = \frac{1}{n} \rightarrow 0$ זכור (1)

זכור: $\frac{a_{n+1}}{a_n} < 1$ זכור

זכור: $\sin(2n)$ זכור (2)

$$S_n = \sum_{k=1}^n \sin(2k) = \sum_{k=1}^n \frac{2 \sin(2k) \cdot \sin(1)}{2 \sin(1)} =$$

זכור: $2 \sin(\alpha) \cdot \sin(\beta) = \cos(\alpha - \beta) - \cos(\alpha + \beta)$
 $\beta = 1$ $\alpha = 2k$ זכור

$$= \frac{1}{2 \sin(1)} \sum_{k=1}^n (\cos(2k-1) - \cos(2k+1)) =$$

$$= \frac{1}{2 \sin(1)} (\cos(1) - \cos(3) + \cos(3) - \cos(5) + \dots + \cos(2n-1) - \cos(2n+1)) = \frac{1}{2 \sin(1)} (\cos(1) - \cos(2n+1))$$

9

הצגה ש-00"מ מיון

$$|S_n| = \left| \frac{1}{2 \sin(1)} (\cos(1) - \cos(2n+1)) \right| \leq$$

$$\leq \frac{1}{2 \sin(1)} (|\cos(1)| + |\cos(2n+1)|) \leq$$

$$\leq \frac{2}{2 \sin(1)} = \frac{1}{\sin(1)}$$

⇓

$$\frac{1}{\sin(1)} \text{ " } \delta \text{ מיון } S_n$$

⇓

כל משפט ז'ורלד - סדר שלילי
מגוון את כל סדרות

⇓

מגוון באי

גורמים: סדרה אחרת היא סדרה שלילית

$$1 + \frac{1}{3} - \frac{2}{5} + \frac{1}{7} + \frac{1}{9} - \frac{2}{11} + \dots$$

פתרון: דורש כל איבר נ"מ $\delta = 3$ כל

סדרה שלילית $\delta = 3$ (נוסחה $\sum a_n$ כמו שראינו)

בצורתם האחרת, את כל איברי הסדרה

דעה $\delta = 3$ איך - סדרה שלילית:

נשים כל ~~ש~~ שבתוך מופעים של

סדרה שלילית, ונתון מופעים

מספרים $1, 1, -2, 1, 1, -2, \dots$

(סדרה אחרת $\delta = 3$):

$$|1| + \left| \frac{1}{3} \right| + \left| -\frac{2}{5} \right| + \left| \frac{1}{7} \right| + \left| \frac{1}{9} \right| + \left| -\frac{2}{11} \right| + \dots =$$

$$= 1 + \frac{1}{3} + \frac{2}{5} + \frac{1}{7} + \frac{1}{9} + \frac{2}{11} + \dots \geq$$

$$\geq 1 + \frac{1}{3} + \frac{1}{5} + \frac{1}{7} + \frac{1}{9} + \frac{1}{11} + \dots \geq \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{2n-1}$$

10) סדר $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{2^{n-1}}$ הוא סדר ממוסדר

⇓

סדר של ע"מ מאבדק
 עם מכון = שואב = ראשון

⇓

סדר שלנו לא מהווה כ-חזק

וכן ה-גורם במכא'.

$b_n = \{1, 1, -2, 1, 1, -2, \dots\}$ $a_n = \frac{1}{2^{n-1}}$ (מו)

⇓

סדר שלנו הוא מ-צורה
 $\sum_{n=1}^{\infty} a_n \cdot b_n$

$a_1 \cdot b_1 = 1$
 סדר ראשון
 בסדר

$\Leftrightarrow b_1 = 1 \quad a_1 = 1 \quad : n=1$

$a_2 \cdot b_2 = \frac{1}{3}$
 סדר שני
 בסדר

$\Leftrightarrow b_2 = 1 \quad a_2 = \frac{1}{3} \quad : n=2$

$a_3 \cdot b_3 = -\frac{2}{5}$
 סדר שלישי
 בסדר

$\Leftrightarrow b_3 = -2 \quad a_3 = \frac{1}{5} \quad : n=3$

⋮

רצה ש a_n, b_n מ-ד"מ וגם
 צורה-ה-

א. $a_n = \frac{1}{2^{n-1}} \rightarrow 0$ ומנוסיון'.

ב. רצה ש סדר $\sum b_n$ חסום.

$$S_n = \begin{cases} 0 & n = 3k \\ 2 & n = 3k-1 \\ 1 & n = 3k-2 \end{cases}$$

נסו:

$$S_1 = b_1 = 1$$

$$S_2 = b_1 + b_2 = 2$$

$$S_3 = b_1 + b_2 + b_3 = 1 + 1 - 2 = 0$$

$$S_4 = b_1 + b_2 + b_3 + b_4 = S_3 + b_4 = 1$$

$$S_5 = S_4 + b_5 = 1 + 1 = 2$$

$$S_6 = S_5 + b_6 = 2 - 2 = 0$$

⋮

⇓

$$0 \leq S_n \leq 2$$

⇓

מיון

⇓

כל האיברים הם 1 או -2

כל האיברים הם 1 או -2

⇓

כל האיברים הם 1 או -2